

ального партнерства між згаданою сільрадою та виробничими колективами, що діють на підпорядкованій їй території. Найпотужніша в районі Мішково-Погорілівська сільська рада, її голова та депутатський корпус мають чим похвалитися у сфері благоустрою, освітлення населених пунктів і постачання в них питної води, а також упорядкування дитячих садків «Веселка», «Золотий ключик» і «Чебурашка». На території сільради створені й діють житлово-комунальне підприємство, центр соціального захисту населення.

Керуючі справами також детально ознайомилися з діяльністю об'єктів комунальної власності облради та державної власності ДП «Дельта-лоцман» (директор Олександр Голодницький), ДП «Миколаївський морський торговельний порт» (начальник Василь Іванюк), яхт-клубу (директор спортивної дитячо-юнацької школи олімпійського резерву з вітрильного спорту Ігор Чеботарьов), Миколаївського музею суднобудування і флоту (завідувач Тетяна Мітковська).

Для багатьох учасників наради-семінару Миколаївщина відкрилася по-новому, вони з приємністю констатували, що край корабелів і сільських трударів набуває дедалі більше ознак сучасного регіону.

До речі, Миколаївщина готується гідно зустріти 22 вересня ювілейну дату – 75-річчя утворення області. Саме до цього дня приурочено нагородження відзнакою облради «За заслуги перед Миколаївщиною» громадян, які зробили значний внесок у розвиток економічної, науково-технічної, соціально-культурної сфери, місце-



вого самоврядування області, мають вагомі здобутки в галузі охорони здоров'я, освіти, культури, спорту, державного будівництва, видатні заслуги у громадській, науковій, гуманістичній, просвітницькій та благодійній діяльності, що сприяли підвищенню ролі та іміджу регіону в Україні й на міжнародній арені, проявили мужність і відвагу під час рятування людей і матеріальних цінностей.

Серед робочих матеріалів, запропонованих учасникам виїзної наради-семінару, привертає увагу Програма розвитку місцевого самоврядування в Миколаївській області на 2012–2015 роки. Вона цього року ще в березні затверджена на IX сесії облради і є важливою складовою становлення громадянського суспільства. Мета програми – створити належні умови для ефективної ді-

яльності депутатів, органів місцевого самоврядування краю, поліпшити матеріально-технічне забезпечення для задоволення нагальних потреб територіальних громад, надати допомогу в ході трансформації та адаптації останніх до нових політичних і соціально-економічних умов.

З-поміж основних заходів програми слід виокремити розвиток кадрового потенціалу та підвищення кваліфікації посадовців і депутатів місцевих рад, обмін досвідом і сприяння місцевому самоврядуванню, розвиток активності територіальних громад, зміцнення матеріально-технічної бази органів місцевого самоврядування.

Приємним завершенням спільної роботи стало нагородження низки керівників секретаріатів виконавчих апаратів облрад цінними подарунками Голови Верховної Ради України.



## Копалини коштують грошей

**Органи місцевого самоврядування Миколаївщини – це на сьогодні 333 ради, в тому числі обласна, 19 районних, 9 міських, 287 сільських, 17 селищних, до складу яких обрано майже 6 тисяч депутатів. Без перебільшення це потужна сила, здатна спільно з органами виконавчої влади розв'язувати абсолютну більшість проблем територіальних громад краю.**

Володимир ПАЩЕНКО,  
перший заступник голови  
Миколаївської обласної ради



На одній із таких проблем, розв'язання якої має пріоритетне значення в діяльності облради, зупинюся докладніше. Це, зокрема, цільове та ефективне використання надр на території краю. Хоч як прикро, але із 185 зареєстрованих у нас родовищ розробляється лише 37, що становить тільки 20 відсотків. На стадії введення в експлуатацію ще 4, на стадії вивчен-

ня – 20, до решти, як то кажуть, руки не доходять. Є ціла низка причин, зокрема відсутня необхідна дозвільна документація.

Облрадою ще 2007 року прийнято рішення щодо укладення угод соціально-економічного партнерства між суб'єктами господарювання, які розробляють корисні копалини, та відповідними територіальни-

ми громадами. Завдяки цим угодам протягом 2010–2011 років до місцевих бюджетів надійшло близько 5 мільйонів гривень.

Для ефективного нагляду за використанням надр у квітні 2011 року за ініціативою голови облради Ігоря Дятлова створено постійно діючу робочу групу з питань оперативного реагування на факти несанкціонованого



18

користування надрами на території Миколаївщини. До її складу ввійшли депутати облради, представники прокуратури, УСБУ, УМВС, Міжрайонної природоохоронної прокуратури,

Державної екологічної інспекції та управління Держгідропромнагляду. За час діяльності члени робочої групи виявили понад 20 фактів несанкціонованого користування надрами.

Слід сказати, що об'єктом незаконного видобутку є переважно пісок, він входить до переліку корисних копалин місцевого значення. Робоча комісія направила відповідні рекомендації на адресу органів виконавчої влади та місцевого самоврядування, правоохоронних органів. Чимало прогалин виявилось й у законодавчому полі. Члени постійної комісії облради підготували проект-звернення депутатів до Верховної Ради України, Кабінету Міністрів країни щодо внесення змін до чинного законодавства в галузі гірничих відносин. Запропоновано, зокрема, підвищити розміри штрафних санкцій за незаконне користування надрами та спростити процедуру отримання спеціальних дозволів на користування ними. Приємно, що за інформацією Державної служби геології та надр України більшу частину пропозицій облради з цього питання врахували в проекті нового Кодексу України про надра.



## Мікропроекти макроефективності

Євген ЗАХАРЕВИЧ,  
керуючий справами  
виконавчого апарату  
Львівської обласної ради

Хочу наголосити, що в нашій області вперше запроваджено проведення конкурсів мікропроектів місцевого розвитку «Екологічно чистий населений пункт». У 2011 році на це ми заклали в бюджеті майже мільйон гривень. Окрім того, стали залучати територіальні громади до солідарного співфінансування певних мікропроектів, зокрема ремонту будинків, спорудження спортивних майданчиків, освітлення вулиць тощо. Підбивши підсумки, зрозуміли: практика не була хибною. Адже активність територіальних громад зростає. Тож цьогоріч на мікропроекти заклали в обласному бюджеті вже 2 мільйони гривень. Оскільки на сьогодні подано майже 60 проектів, то цих коштів не вистачить, тому, нещодавно вносячи зміни до бюджету, додатково передбачили ще два мільйони. Сума в чотири мільйони гривень буде солідарно використана у співфінансуванні цих мікропроектів.

Ще одна непроста складова нашої діяльності – управління об'єктами комунальної власності. Нагадаю, що в спільній власності територіальних громад області перебувають 1392 споруди, загальна площа яких сягає 78 тисяч квадратних метрів. Обласна рада ще п'ятого скликання перебрала на себе функцію управління ними. Тож передача в оренду чи продаж відбувається через профільне управління облради.

Але обласна рада вже шостого скликання пішла, як то кажуть, далі та глибше. У спільній власності на теренах Львівщини 329 підприємств, які також є комунальними. Проте оперативне управління ними здійснює обласна адміністрація. Це спеціалізовані лікарні, будинки-інтернати, заклади освіти і культури. Оскільки повноваження делеговано, то рада, звісно, не впливала ні на призначення керівника, ні на затвердження статутів.

Тож облрада поточного скликання перебрала на себе функцію оперативного управління, що викликало певний шок у виконавчій гілці влади. Не приховуватиму: облдержадміністрація звернулася до прокуратури. Що буде далі, невідомо.

У нас істотно модернізовано сайт облради: кожен охочий може його переглянути. Крім того, нещодавно засновано газету облради «Ради Львівщини». Нині триває процес узаконення її юридичного статусу, формування редакційної колегії, призначення редактора.

Ще одна з добрих практик – звіти депутатів про проведену щорічну роботу. Вони подають їх до обласної ради в письмовому та електронному вигляді. Отже, діяльність кожного депутата-мажоритарника чи списочника відображено на сайті облради. І кожен може переглянути, чим займався депутат і що зробив на підзвітній території.